

# 网约车年审业务恢复

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田佳伟)12月7日,市交通运输部门发出通知,即日起,因疫情暂停的2022年太原市网约车车辆年度审验业务恢复。本次审验工作将持续到年底,为减少人员聚集,未年审的网约车仍将按所属公司、个人分批进行。

市交通运输综合行政执法队网约出租

车执法大队队长孙志强介绍,检车地点依旧是位于万柏林区滨河体育中心北侧的滨河体育公园(环网巷)地下停车场负二层,检车时间为每天上午的8:30至11:30。

我市有2.6万余辆合规网约车,目前已经有近一半网约车通过审验。孙志强介绍,营业性机动车安全检验是《道路交通事故安全法》确立的重要法律制度,网约车

年度审验是保障乘客、驾驶员和营运安全的重要手段。逾期未参加年审或复审仍不合格的车辆,将责令各网约车平台暂停派单,车辆不得上路营运,并将依法撤销网络预约出租汽车运输证,不得从事城市客运经营行为。值得注意的是,审验车辆时一定要检查自己的车辆是否存在违规贴太阳膜或车身个性化装饰等问题,按年

度审验表要求整改合格后再去审验,确保顺利通过审验。

孙志强提醒,本次审验工作将持续到年底,前往审验的驾驶员须持有3日内核酸阴性证明,现场扫场所码、查验行程卡后方可入场。未年审的网约车车主请抓紧时间,车主如有疑问,可拨打0351-7230125咨询。

## 交警温馨提示



## 冬季行车注意九条事项

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张晋龙)太原地区目前普遍大范围降温,路面容易出现结霜结冰情况,同时近期道路车流量也明显增大。12月7日,太原铁路公安处交通管理支队发布了9条安全出行提示,市民驾车出行前请提前了解路况信息。如遇大雪、暴雨等恶劣天气,请尽量减少出行。

太铁交警提醒大家,冬季驾车出行前请适时了解沿途天气和道路交通状况,合理支配出行路线和时间,并提前检查雨刷器、轮胎、制动状况,加满防冻液。

冰霜天气易导致路面摩擦系数减小,影响车辆制动效能和驾驶视线。驾车通过急弯、路面积雪泥泞等易引发滑转的道路,要严格掌握车速,车辆发生侧滑,切不可急转方向或紧急制动。

冬季桥面、隧道、背阴山路等路段易出现积雪、薄冰,行经上述路段时应降低车速,遇状况提前实行制动、减速措施,避开紧急制动或转向,以防发生危险事故。

冬季夜间事故高发,夜间行车请降低车速,注意保持平安车距,并正确使用

灯光,不要长时间使用远光灯。

冬季雾天多发,能见度低易导致连环相撞、追尾剐蹭等事故,雾天行车要及时开启近光灯、示廓灯和危急报警闪光灯。

冬季货运繁忙,货车超载违法行为高发,超载严重影响车辆制动和操控性能,易发生制动失效等平安事故,为了自己和他人的平安,请自觉抵制超载运输。

农村山区道路通行条件差,弯坡、临崖路段多,遇冰霜天气泥泞湿滑,易发生翻坠、侧翻事故。行经农村山区道路,要减速慢行,切莫超速、占道、抢行,遇弯道视线不良路段提前鸣笛示警。

遇有恶劣天气请留意交通提示服务信息。行车时请保持车距,谨慎驾驶。能见度不足、路面结冰等不满足平安行车要求时,切勿冒险行驶。

恶劣天气出行,车辆驶进急弯、坡道等路段时,应当减速慢行,不要强行超车、强行会车。下坡时不要空挡滑行,上坡时留意掌握车速,避免急踩油门、高速冲坡。遇紧急状况,请及时制动,切莫急打方向。

## 冬季故障高发 请及时给爱车“体检”

最近几天,万柏林区西矿街西中环路口的多家汽修店生意红火,有搭电换电瓶的、有充气换胎的、有维修电路故障的、有维修空调的……“冬天是汽车故障高发期,特别是前段时间很多车辆长时间静置,寒潮低温加上部件老化,很多车会遇到麻烦。”维修人员提醒广大车主,冬季要特别关注车辆部件运转状况,对一些常见故障要做到心中有数,及时解决以保障出行安全。

### 1 电瓶“亏电”最多见

汽车电瓶对低温非常“敏感”,车辆久置不动又无法充电,使得不少车辆重新启动时,有的“呼哧带喘”启动不利索,有的干脆无法启动。

最近几天,汽修人员频频外出帮车主搭电、检测,“一般而言,比较新的车搭电后跑上半个钟头,电池充后还能继续用,一些老旧

车辆一旦亏电,电池容量就再不能回升了。”汽修人员提醒车主,要及时检查电瓶的容量、电压,如有需要及时更换。

### 2 保持胎压很重要

冬季天气寒冷,汽车轮胎因热胀冷缩的原因会变硬、变脆,导致摩擦系数降低,还容易易漏气、扎胎,直接影响

轮胎寿命和行车安全。汽修人员建议,平时要保持合适的胎压,既不可过低,使轮胎壁折曲度增大,

甚至发生断裂,也不可过高,使轮胎抓地力下降,易发生侧滑等,同时还要注意各轮胎的气压要均衡。

### 3 冷车怠速总“哆嗦”

冬天冷车怠速运转总“哆嗦”抖动是常见问题。这是因为冬天气压低导致的气缸压力

变低,使发动机出现故障。此外,进气管漏气或积碳较多时,进气系统或点火供油系统故

障,也会导致抖动现象。如抖动幅度过大、时间较长的话,建议进厂检查、维修、保养。

### 4 水温总是上不来

发动机温度上不来或升温速度慢,暖风不热,该故障多数是因为防冻液不足或使用过久导致的,该换要换。

此外,汽修人员还提醒,今年我市尚未降雪,一旦下

雪,ABS故障也十分常见。这是因为车轮内侧的ABS传感器如果密封不好可能会漏进雪水,使之与感应线圈接触不良,导致ABS在自检时出现故障,显示为ABS或电

记者 刘晓亮

## 血液库存紧缺 呼吁你来献血

本报讯(记者 刘涛 通讯员 田蔚然)12月7日,市血液中心发布消息,目前我市血液库存仍然全线紧缺,A型血、B型血逼近警戒线,O型血、AB型血警戒线下。市血液中心呼吁广大爱心人士踊跃参加无偿献血,挽救患者生命。

据了解,一般情况下,我市每日临床供血量约600单位至700单位左右,每单位200毫升,按照这个供血量算,

每天应有300人至350人参加无偿献血,每人献血2个单位,才能基本满足临床供应。据统计,12月7日,我市血液库存为,A型血829单位、B型血1242单位、O型血621单位、AB型血244单位,合计2936单位(每200毫升为一个单位),我市血液库存全线紧缺。目前,市血液中心各献血场所都已配备医用空气消毒机,希望市民在做好个人防护的前提下,踊跃参加无偿献血。

## 热心居民拾金不昧 “义警”帮助寻找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)出门买菜时摔了一跤,就把钱包弄丢了。12月7日,公安杏花岭分局消息,经巨轮派出所社区民警和“义警”队员接力寻找,钱包最终完璧归赵。

12月5日上午,巨轮派出所富力华庭社区民警张誉中注意到,一名“义警”队员在微信群里发消息说,有居民在程家村捡到一只钱包,钱包里有身份证件、银行卡、社保卡及现金等重要物品,求助民警帮忙寻找失主。

民警马上联系“义警”队员,详细询问了钱包内的相关信息,并根据身份证件

查到了失主的电话号码,可拨打过去却发现是空号。于是,民警转而找寻相关亲属信息及电话,最终与失主的丈夫取得联系。

与失主的丈夫见面后,民警仔细核对了身份信息,其能够准确说出丢失的物品的种类及特征。经了解,失主常年患病,身体抱恙,当天出门买菜时摔了一跤,导致钱包丢失。因钱包内物品比较重要,失主发现后已经赶紧去补办身份证件了。

失主认领失物后说,幸亏热心居民和“义警”帮助,才省了他的麻烦。

## 有人下载赌博软件 民警及时劝阻止损

本报讯(记者 刘友旺)娄烦县一居民在手机上下载了赌博软件,极有可能遭受经济损失。12月7日,娄烦县公安局通报,静游派出所民警闻讯,设法联系到该居民,劝说其卸载了赌博软件,防止了居民财产损失。

12月4日,静游派出所接到上级公安机关推送的一条线索:静游镇辖区的村民高某在手机上下载了一款赌博APP,极有可能发生大额诈骗警情。派出所民警闻讯,迅速行动,着手拦截止损。

由于高某当时在太原市区打工,他的手机还设置了陌生电话拒接,民警一时无法与其取得联系。随后,民警积极发挥前期“全覆盖入户、全要素排查、全方位宣传”大走访活动成果的作用,及时查找到了高某父亲的电话。通过高某的父亲,民警终于与高某取得联系,告知其赌博APP存在巨大诈骗风险,务必加强防范。

经民警讲述,高某详细了解了此类诈骗的手段,随即卸载了赌博APP,避免了财产损失。

## 少年患病民警救助 母亲送来锦旗致谢

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)一名患有重度抑郁症的少年与两名病友借酒浇愁,突然萌生割腕轻生念头,幸亏柳巷派出所民警及时赶到施救,才避免了悲剧的发生。经过一段时间的治疗,当事少年的身体和情绪都有了较为明显的好转,他的母亲于12月6日给派出所送来锦旗致谢。

11月17日晚11时许,家住云路街的李女士刷朋友圈时注意到,16岁的儿子发了一条信息,声称要离开这个世界。孩子因重度抑郁症接受治疗刚出院不久,但又产生厌世情绪,不巧的是父母都不在家,李女士一时无法确认孩子身在何处,焦急万分之下赶紧报警求助。

柳巷派出所民警闻讯,一边安抚李女士的情绪,一边引导她回想孩子近日是否有常联系的朋友。李女士想起来,儿子当天应该与两名病友在一起。于是,民警先行赶往李女士家探查情况,同时分别联系两名病友的家长,得知3人确实在一起,但孩子们都不肯透露所在位置。好在,民警随即在李女士家中找到了3人,但李女士的儿子当时已经割腕,因失血过多意识模糊。

民警立即将轻生少年送往医院救治,因送医及时,少年最终脱离了危险。